

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 238 (13528) ВТОРНИК, 13 ДЕНАБРЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

* Диспетчерская «ПЗЛ» на строительстве роддома



Прораба А. И. Шушерина на стройке найти трудно. Новый роддом — это пять этажей плюс подвальное помещение, практически в каждой комнате, а их тут больше сотни, идут различные работы. И везде надо успеть Александру Ильичу.

Честно говоря, минувшие дни принесли прорабу больше огорчений, чем радостей. Одно хорошо, что хоть новотрубники не подводят, выделили столько людей, сколько обещали. Директор завода В. Н. Дуев позаботился, чтобы мраморная плитка была доставлена вовремя. Кстати, заказчик для ускорения дела сам взялся за покрытие полов в родовых и операционных комнатах. По своей инициативе новотрубники устанавливают подвесные потолки на втором этаже, ограждения из нержавеющей стали на лестничных клетках. Вот и все, пожалуй, добрые перемены за последнее время. А. И. Шушерин не скрывает: если сюжет на стройке будет раскручиваться и дальше так же, как сейчас, младенцы рискуют появляться на

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — НА ВЕС ЗОЛОТА

свет в новом году по-прежнему в старом роддоме. Медлят субподрядчики. Хотя и заявил в разговоре со мной мастер управления № 11 объединения Уралсантехмонтаж Г. Ф. Капитоныхин, что трапы на этажах уже устанавлены и заканчивается подводка воды в подвале, успокоило это мало. Потому что по сей день не устранены течи в трубах, а тут еще резорвало радиатор, о чем газета уже писала. Между прочим, на лице Германа Федоровича не раз во время нашего разговора появлялась ироничная усмешка: дескать, все бы вам, газетчикам, беспокоиться, сделаем мы свое дело. В том-то и проблема, что крайне затянулось оно. А на последней оперативке с участием всех заинтересованных сторон выяснилось, что под стать своим коллегам из Урал-

сантехмонтажа тянут вольнику и специалисты Промвентиляции. К их отставанию от графика надо добавить и некачественное выполнение работ. Об этом с тревогой говорил прораб А. И. Шушерин. Беспокоит и другое: волросы, поставленные в публикации «Протоколов густо, а на деле...» (номер газеты от 3 декабря), к сожалению, плохо сдвигаются с мертвой точки. Как не было воздушной завесы на главном входе первого этажа, так она не сдана до сих пор. Чего ждут работники Промвентиляции? Сегодняшний холод в вестибюле не дает возможности вести отделочные работы. Кто знает, может, настроение А. И. Шушерина было бы лучше, если бы дело упиралось только в субподрядчиков. Что его особенно волнует сегодня? Стены

комнат должны быть покрашены в различные цвета — так задумано по проекту. Было решено привозить сюда краску уже в готовом виде, чтобы работа шла быстрее. А не так давно строители получили... сухие пигменты. Выходит, краску надо готовить вручную. Но как это делать в «полевых» условиях, когда нет краскотерки? Ясно одно: готовить краску надо в стационарных условиях. Другая проблема — отсутствие кабеля к машинкам для шлифовки стен. В отношении его вообще замкнутый круг получается. Зам. управляющего трестом Уралтяжтрубстрой С. А. Брагин, будучи на стройке, сказал, что кабель есть в УПТК, там же разводят руками: не получали. Каждый день сегодня на объекте — на вес золота. Хочется, чтобы это поняли все участники стройки. С. ДМИТРИЕВ. На снимке: нелегкая пора у отделочников (слева направо) И. Я. Чистяковой, Н. А. Скворцовой и Н. В. Пресвириной. Фото В. ЗОТОВА.

А НУЖЕН ЛИ ГЕРОИЗМ?

Такой вопрос задал один рабочий после субботника. Так прямо и спросил: «Кому он нужен, ваш героизм?» Что мы сделали в этот день 3 декабря? Убрали мусор на четырех этажах из пяти. За восемь лет работы в нашем управлении не припомню еще такого слаженного труда коммунистов и комсомольцев на субботнике. Второй этаж очистили буквально на одном дыхании. Отличный пример показали наши руководители Д. В. Перонков и А. В. Просин. А раньше всех пришли на субботник и начали работу коммунисты А. Г. Висимских, А. В. Чижов. Хорошо потруди-

лись члены партбюро А. Л. Коуров и Н. Ф. Корепанов, работники бухгалтерии. Блеснул своим фотографическим мастерством секретарь бюро ВЛКСМ Игорь Нестеров. Комсомолки из бригады Н. А. Кодочиговой Тая Ямина и Марина Колчина были на субботнике вместе с детьми. Принимали в нем участие и строители МЖК под руководством А. Головкина. Поработали хорошо. Но вот о чем я подумала, сев за это письмо: а нужны ли подобные субботники? Крамольно звучит? Давайте разберемся. До сдачи роддома осталось три недели. А сколько

уже на этом объекте еще будет израсходовано людских сил, проявлено энтузиазма (назовем его своим словом: штурмовщина). А ведь все это могло и не быть, если бы... Если бы с самого начала трест Уралтяжтрубстрой и Новотрубный завод запланировали поставку материалов и оборудования, соразмерив ее со сроками сдачи объекта. Если бы объединение Уралсантехмонтаж имело заготовки для водоснабжения и канализации не за полтора месяца до сдачи объекта, а хотя бы летом. Назвать представителей Уралсантехмонтажа участниками стро-

ительства вообще язык не поворачивается. По милости руководителей из ведомства В. Непугина, начальника этого объединения, сдача роддома поставлена сегодня на грань срыва. Да и наше управление, что греха таить, не всегда работало по графику. Как хорошо на наших стройках иллюстрируется поговорка «Пока гром не грянет, мужик не перекрестится». Пример тому — роддом. Вообще субботники — дело хорошее. Но, по-моему, не в тех случаях, когда нужно расхлебывать безынициативность и головотяпство. О. ЧАГИНА, секретарь партбюро СУ-3 треста Уралтяжтрубстрой.

«Верьте мне, люди...»

ЧИТАЙТЕ В ЗАВТРАШНЕМ НОМЕРЕ

В четверг минувшей недели состоялось заседание исполкома городского Совета. Главным в повестке стоял вопрос экологии: о выполнении природоохранных мероприятий отчитывался директор производственного объединения «Хромпик» Б. А. Попов.

Члены исполкома отклонили заготовленный проект решения. Почему? Об этом газета расскажет в завтрашнем номере. Читайте проблемный репортаж с заседания исполкома «Верьте мне, люди...»

ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД

МОЛОДЦЫ, ТРАНСПОРТНИКИ!

Автотранспортный цех динасового завода под руководством В. Г. Токарева досрочно, шестого декабря, выполнил план по вывозке горной массы. До конца года будет сверх плана перевезено 110 тысяч тонн горной массы. Об этом сообщили «Молния» на проходной предприятия, заводское радиовещание.

Победителем социалистического соревнования за год признано звено Г. М. Кошелева. Наши лучшие водители — В. Ф. Могильников, С. Ф. Чухарев, В. З. Смоленцев. Много сделали для выполнения плана бульдозеристы Ю. К. Патрушев, Н. И. Шилоносков, автослесарь А. Г. Иванов, молодой рабочий А. Ф. Субботин. Нельзя не отметить и коллектив оранжерей, который входит в состав нашего пека. Годовой план по оказанию платных услуг населению перевыполнен на пять тысяч рублей. А. ТРОФИМОВА, инженер по технормированию.

ТРЕСТ УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ

Планы определены

Недавно на стол заместителя начальника территориально-строительного объединения Средуралстрой А. И. Лукача легли документы из Первоуральска за подписью управляющего трестом Уралтяжтрубстрой А. И. Ткачука. Речь шла об объектах, финансирование которых трест гарантировал и просил включить их в план подряда на 1989 год. Какие же объекты собственного строительства упоминались? Вот что рассказал председатель объединенного комитета профсоюза треста УТТС Владимир Павлович Крицкий:

В новом году планируется строительство объектов специального назначения и за пределами Первоуральска. В частности, предстоит за счет централизованных капиталовложений реконструировать и расширить детский санаторий «Чайка» и пионерский лагерь на 240 мест в курортном городе Евпатории. Курорт Усть-Качка в Пермской области, где начато строительство корпуса общежития на 250 мест, также объект пристального внимания первоуральских строителей в будущем году.

Много внимания уделено строительству жилья. В 830 тысяч рублей обойдется 60-квартирный жилой дом по улице Школьной. Если оперативно будет выдана необходимая документация, трестовцы рассчитывают уже в 1989 году построить первый в городе 12-этажный дом в восьмом микрорайоне. В любом случае нулевой цикл должен быть сделан. Кроме того, строителям отведен микрорайон «Чусовской», и здесь предстоит под будущую застройку насыпать миллионы кубических метров грунта.

Будет продолжено

ЭХО ТРАГЕДИИ

ЧУЖОГО ГОРЯ НЕ БЫВАЕТ

8 декабря Советский Красный Крест направил самолет с грузом помощи для пострадавших от землетрясения в Закавказье: палатки, продукты питания, медикаменты, предметы первой необходимости — на сумму 175 тысяч рублей.

Первоуральский горком Общества Красного Креста обращается к активистам Общества, трудящимся города с просьбой оказать посильную помощь, не оставаться равнодушными к беде, провести благотворительные мероприятия, пожертвования на счет № 700482 Кировского отделения жилищно-коммунального банка Свердловска — для пострадавших от землетрясения.

Для лечения раненых необходимы препараты крови. Приглашаем доноров плазмы в среду и пятницу на областную станцию переливания крови.

Л. РЫБАКОВА,
председатель городского комитета
Общества Красного Креста.

■ ДЕБЮТ РУБРИКИ ЧЕМ ЗАНЯТ АППАРАТ

* В горьком КПСС

В ПОНЕДЕЛЬНИК первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильцов провел традиционное совещание с секретарями парткомов, партбюро, с представителями всех городских служб. Решались злободневные вопросы жизни первоуральцев.

Идеологический отдел в полном составе участвовал в занятиях системы политического и экономического образования в трудовых коллективах Новотрубного завода, треста Уралтяжтрестстрой и управления бытового обслуживания. На совещании отдела рассмотрен вопрос о доставке почтовой корреспонденции населению узлом связи. Выяснена причина срывов графиков: в пассажирском автотранспортном предприятии в последние годы парк легковых машин уменьшился более чем вдвое. Горком КПСС обратился к генеральному директору производственного объединения «Свердловскавтотранс» Г. Д. Федотову с просьбой выделить первоуральцам недостающие машины. Руководители ПАТП и узла связи, секретари парторганизаций заверили, что используют все возможности, чтобы вовремя доставлять почту.

Зав. идеологическим отделом Н. П. Минькин в этот день прочитал лекцию ветеранам-новотрубникам «О некоторых вопросах становления правового государства и обсуждения нового законодательства СССР».

ВО ВТОРНИК порядок выдвижения представителей в состав окружной избирательной комиссии Первоуральского избирательного округа № 303 по выборам народных депутатов СССР разъяснили секретарям партийных организаций работники орготдела горкома КПСС. На Новотрубном, динасовом заводах, в тресте Уралтяжтрестстрой и совхозе «Первоуральский» советы трудовых коллективов назвали своих избранников в комиссию.

В СРЕДУ аграрный отдел горкома КПСС пригласил на совет директоров совхозов, птицефабрики И. В. Новоселова, Л. П. Чуркина, В. П. Гредасова и главного инженера треста Уралтяжтрестстрой В. М. Коберца. Прикидывали, что могут сделать в будущем году строители для сельских тружеников, укрепления их социальной базы. Объектами особой партийной заботы стала ферма в Новоалексеевке, которую трест должен сдать во что бы то ни стало в 1989 году, коровник для новой породы скота в «Битимском», детский сад в «Первоуральском», блок бытовых помещений и теплотети на птицефабрике.

В ЧЕТВЕРГ на заседании бюро горкома КПСС второй секретарь А. С. Калякин выдвинул в состав окружной избирательной комиссии по выборам народных депутатов. На бюро утверждены план организационных и идеологических мероприятий по подготовке и проведению важной политической кампании.

Методический совет рассмотрел опыт пропагандистов треста Уралтяжтрестстрой.

В ПЯТНИЦУ в зале заседаний собрались докладчики, которым предстоит встретиться с трудовыми коллективами в следующий единый политдень. Его тема «Об итогах ноябрьского Пленума ЦК КПСС и внеочередной сессии Верховного Совета СССР». Идеологический отдел анализирует вопросы, которые в день городской отчетно-выборной партийной конференции первоуральцы задали по «прямому проводу». Ответы на них будут опубликованы в ближайших номерах газеты.

* В горисполкоме

В ТЕЧЕНИЕ четырех дней, с 6 по 9 декабря, проходили заседания постоянных комиссий городского Совета народных депутатов, в том числе и выездные. Так, планово-бюджетная комиссия выезжала на Новотрубный завод, комиссия по народному образованию — на авторемонтный, по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству — на ТЭЦ. Всюду речь шла о выполнении планов социально-экономического развития предприятий, перешедших на хозрасчет. Депутаты обсуждали также проект решения предстоящей сессии горсовета, вносили предложения, поправки.

НА ЗАСЕДАНИИ исполкома горсовета в четверг утверждены десять новых кооперативов и их уставы. С их помощью расширится количество платных услуг. Среди новых кооперативов — «Электромонтажник» при управлении треста Уралэлектромонтаж, «Маяк» в Новоуральске, «Колос» в Перескачке. «Маяк» будет специализироваться в социально-культурной сфере, открывает видеосалон, установит игровые автоматы, игровые и шахматные компьютеры. «Колос» задумали открыть работники ОРСА Коуровского леспромхоза для выпечки и реализации хлебобулочных изделий.

ПРОВЕЛ прием избирателей депутат Верховного Совета РСФСР Леонид Петрович Барабанов.

В ГОРОДСКОМ управлении архитектуры и градостроительства приступили к разработке индивидуального проекта дома МЖК. Возводиться он будет на углу улиц Ленина и Ватутина. Выдано разрешение на проектирование и строительство спортзала школы № 32. Зал будет смонтирован из конструкций ЗМКК.

Отведены участки под индивидуальное строительство домов в Перескачке, а также кооперативу «Теремок», решившему построить кафе на территории городского парка культуры и отдыха. Принято также решение о проектировании и строительстве сетей газоснабжения для химлесхоза в Билимбае.

ПОЧТАЛОН узла связи Ирина Михайловна Вяткина, воспитательница детсада № 85 на Магнитке Рахима Габдуллозна Зинатуллина работница авторемонтного завода Галина Сергеевна Макарова, домохозяйка Раиса Витальевна Новоселова имеют по семь детей. На прошлой неделе в исполкоме горсовета всем четверым вручены ордена «Материнская слава» III степени.



Вот уже двадцать первый год трудится в цехе № 8 Новотрубного завода Анатолий Егорович Байбородов. А с 1975 года он бригадир. «Еще не было случая, чтобы бригада Байбородова меньше четырех раз в году занимала первое место по цеху», — говорит старший мастер отдела цеха № 8 В. А. Тарасов. Коммунист Байбородов обучил своей специальности 10 молодых рабочих. Кроме того, он общественный инспектор по технике безопасности, активный дружинник.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

■ НА ТЕМЫ ОТКРОЙТЕ МУЗЫКЕ СЕРДЦА

Всероссийское музыкальное общество — одна из массовых общественных организаций, объединяющая деятелей музыкальной и хореографической культуры, профессиональных музыкантов, педагогов, участников художественной самодеятельности, учащихся, широкие слои любителей музыки. Общество призвано содействовать освоению богатств духовной культуры, делу эстетического, нравственного и патриотического воспитания советских людей.

Первоуральское городское музыкальное общество создано в декабре 1987 года. Сейчас в него входят 17 первичных организаций — 5200 человек.

Работу общество ведет совместно с органами и учреждениями культуры, просвещения и другими общественными организациями. Вести разговор о широкой, всеобъемлющей деятельности пока еще рано, однако кое-что положительное можно уже отметить.

Празднично прошли музыкальные мероприятия, посвященные Дню города-88. Около десяти концертных бригад выехали на обслуживание жителей близлежащих поселков и сел.

В городском парке культуры прошли концерты Карагандинского театра музыкальной комедии. Выступление артистов было организовано при содействии областного музыкального общества.

Сейчас особенно необходим единый комплекс действий, который мог бы дать положительные результаты в массовом музыкально-эстетическом воспитании. Примеры есть. Благодаря руководителям хоровой студии «Юные голоса» при общеобразовательной школе № 32 действует спецкласс по музыкально-хоровому воспитанию. Детские музыкальные школы № 1 и 2 передали часть музыкальных инструментов детям школы-интерната. Взаимодействуют муз-

школы и клубные учреждения.

Для ребят на периферии открываются музыкальные школы на полной самообразовательности. Они уже действуют в Новоуральске, Новоалексеевке, Билимбае. В 1989—90 годах планируем совместно с отделом культуры горисполкома открыть такие же учреждения в Северке, Кузино, Битимке и совхозе «Первоуральский».

Нас глубоко волнуют вопросы оказания помощи юношеству по развитию и изучению эстрадно-джазового и рок-музыки. Такой вопрос поставлен недавно перед областным музыкальным обществом нашим отделением. Внесено также предложение о помощи в виде семинарских занятий по курсу «Мировая художественная культура» для учителей общеобразовательных школ. Особого внимания заслуживают вопросы подбора кадров музыкальных работников. В них потребность еще есть. Нужны деловые, инициативные люди.

Думаю, для активизации совместных действий учреждений культуры, школ и других организаций целесообразно проводить городские фестивали искусств по различным жанрам: хоровому, танцевальному, вокально-инструментальному. Примером могут служить городские праздники «Играй, гармонь певучая», городской фестиваль «Серебряные струны», молодежные шоу-концерты во Дворцах культуры и спорта.

Музыкальное общество поддерживает инициативу создания в Первоуральске Дома-музея быта и фольклора. На его базе можно будет проводить фольклорные праздники.

А сейчас главное — убрать имеющиеся ведомственные барьеры между учреждениями культуры, объединить творческие силы и динамично развивать музыкальную культуру в городе.

П. ЛИСТРАТКИН, председатель правления городского музыкального общества.

■ МЕЛОЧИ ЖИЗНИ

Сколько стоит предприимчивость?

Еще в прошлом году «Булочная-кондитерская», что расположена на углу пр. Ильича и ул. Трубников, ничем особым не выделялась среди таких же торговых точек города. Молодые продавцы равнодушно взирали на покупателей, видно, что им было безразлично, раскупятся продукты или нет. В так называемом «кафетерии» полки прилавка-холодильника чаще всего пустовали.

И вдруг несколько месяцев назад все в магазине изменилось. Жители округи увидели в торговом зале молодую светловолосую женщину, внимательно прислушивающуюся к замечаниям, советам покупателей. В кафетерии появились разнообразные соки, бутерброды с колбасой, сыром, повидлом, кондитерские изделия. И мороженое — можно с джемом, можно с тертым шоколадом. Постоянно теперь забегает сюда ребята, да и взрослые с удовольствием покупают мороженое в вазочках. Исчезли залежи мандаринового джема, концентрированный томатный сок превращают здесь в готовый напиток.

— Мало места у нас, — говорит новая заведующая магазином В. И. Беляева. — Но ничего, дождемся лета, кое-что перестроим, поставим столики под зонтики рядом с магазином, расширим торговлю.

Вот пример того, как проявляется предприимчивость. Оказывается, не нужен кооператив, чтобы так организовать продажу имеющихся продуктов. Не о собственной выгоде печется Валентина Ивановна — о людях. А те, как нетрудно убедиться по отзывам, ей благодарны. Но есть, к сожалению, примеры предприимчивости другого рода. Вот один из них.

На заводе ЖБИИК в последнее время стало продаваться немало товаров народного потребления. И это хорошо. Не нужно искать каких-то обходных путей, чтобы достать кирпич, опилки, доски. Можно просто выписать необходимое, оплатить и вывезти. Так я и сделала: выписала четыре кубометра обрезки наличников третьего сорта, заплатив 112 рублей. В хозяйстве она пригодится: надо обшить садовый домик. Заведующая лесоскладом Алла Николаевна Краснова, видя мою неосведомленность в этих делах, сама любезно подсчитала, сколько надо для обшивки домика восьмисантиметровых реек.

Приехали на машине за лесом материалом А. Н. Краснова распорядилась погрузить пучок «лапши» (так в обиходе называют эти рейки). Стропальщик Г. А. Стахова выполнила указа-

ние, но почему-то поинтересовалась у нас: «Сколько выписали материала?» Сказали, что четыре кубометра. И тут вдруг разразился скандал. Галина Антоновна зло, возмущенно прокричала своей начальнице, до каких же пор она будет обманывать людей. «Ведь ты же знаешь, — выговаривала на высоких тонах Стахова, — что в пучке не более полутора кубометров. Зачем обманываешь?»

Алла Николаевна, видимо, не ожидала от подчиненной такой реакции. Не отреагировать уже не могла: распорядилась погрузить еще один пучок; в котором, по утверждению Стаховой, не было... и полутора кубометров. Пришлось начальнице, скрепя сердцем, отдать распоряжение на погрузку третьего пучка. Да, нам несколько повезло в этой ситуации: спасибо Стаховой. Но ведь такого счастливого случая могло и не быть. Сложно было предположить, что на складе процветает такой беззастенчивый обмен.

В ужасном настроении наша семья пребывала два дня. А в понедельник я поинтересовалась, как же должно быть на самом деле. Оказывается, дипломатриал на складе обязаны плотно уложить для обмера. При этом есть в справочнике коэффициенты, ибо «монокристаллической» укладки достичь просто. И даже при хорошо уложенном пучке коэффициент составляет 0,8. Иными словами, общий пучок соответствовал бы не четырем, а только 3,2 кубометра. А что делается на заводском лесоскладе? Материалы продаются кучей, в этом случае никакого порядка быть и не может.

Вернемся к предприимчивости А. Н. Красновой. Нужен ли в данном случае комментарий? Думаю, что нет. Расчет точный и, в общем, проверенный: среди покупателей дипломатриала большинство — дилетанты, обвести их вокруг пальца бывалому человеку ничего не стоит.

Знают ли о махинациях Красновой руководители третьего цеха завода ЖБИИК? Думаю, знают, ведь излишки получают немалые, их надо куда-то девать. Куда, на изготовление стальных изделий в цехе? Для повторной реализации? Для собственных нужд? Хорошо бы читателям и автору получить ответы на эти вопросы через газету, а также узнать, какую оценку в коллективе вынесли предприимчивости коммуниста А. Н. Красновой.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ, нештатный корреспондент.

Не стареют песни русские

Коллектив русской песни при клубе женсовета «Черемушка» в поселке Самстрой существует меньше года. Но за это время он дал 12 концертов. А главное — работа сейчас оживилась, коллектив пополнился новыми членами: в хоре поют 20 человек, из них пять мужчин.

За последние два месяца обновили программу, выступили в честь 71-й годовщины Октября в клубе Трудпоселка, перед коллективом базы УПТК, в профилактории «Лесная сказка». Прозвучали песни «У ключика», «Березка русская», «Тополек», «Высокая зорь» и другие.

Всего этого мы достигли благодаря руководителю-пенсионеру, баянисту В. В. Иванову.

М. КАБАНОВА, участник войны, ветеран труда.

СКОЛЬКО БЛУЖДАТЬ ВПОТЬМАХ?

Строители знают: можно заработать неплохую прибыль и все-таки... числится в отстающих. На первый взгляд, это кажется удивительным. На самом же деле ничего необычного тут нет. Главное в новых условиях хозяйствования — сдача объектов в нормативные сроки, с хорошим качеством. И вот тут-то кроются для нас основные проблемы. На многих пусковых объектах этого года дела идут из рук вон плохо. Причина? Неподготовленность к работе заказчиков.

Спроси руководителей завода трубчатых строительных конструкций, нужен ли им цех окраски панелей, и в ответ наверняка услышишь дружное: «Конечно». 620 тысяч квадратных метров легких металлических конструкций в год — такова возможность покраски в будущем цехе. Отсюда и экономическая выгода предприятия. На деле же получается так: торопя нас, завод-

чане сами тормозят стройку. До ввода цеха остаются недели, но до сих пор не укомплектовано свыше десятка единиц нестандартного оборудования весом 136 тонн, нет и конвейерной линии. Для строителей этот объект считается госзаказом. Думаю, не надо объяснять, что последует, если мы не выполним его. Аналогичный пример — возведение очистных сооружений Новотрубного завода. И тут дело движется ни шатко ни валко из-за отсутствия необходимого оборудования. А что делается на строительстве роддома! Объединение Уралсантехмонтаж не обеспечило вовремя арматуру. В результате и подрядчик — третье управление — оказался сегодня в цейтноте.

Можно ли сказать, что завтра подобные задержки не повторятся? Нет, к сожалению. Потому что при заключении договоров от-

ношения треста с заказчи-ками и по сей день строятся как у лебедя, рака и щуки в крыловской басне. Наши партнеры формально составляют графики поставок оборудования, но подтверждая их нарядами. Когда в первом квартале этого года мы встречались с представителями заказчика, ставили их перед фактом полной стройготовности и напоминали о недостающем оборудовании, то последние удивлялись: «А мы думали, что оборудование в основном требуется в четвертом квартале». Нет, уважаемые партнеры, долги требуются ликвидировать вовремя, иначе нам, строителям, в свою очередь, не избежать штурмовщины. Пока же это, увы, происходит сплошь и рядом.

Удручает и другое. При составлении договоров со стороны заказчиков на 1989 год остается все тот же формальный подход. Хорошо видно, что главная их цель — заключить догово-

ры на максимально большую сумму. При этом трест не получил графики поставок оборудования, что опять же ставит под удар своевременную готовность будущих объектов. На местах знают, что как воздух нужны для нас и согласования с комплектующими организациями. Это аксиома в строительном деле. На практике все оказывается шиворот-навыворот. Вот цех нейтрализации, который сегодня строится в объединении «Хромпик». Его руководители так и не представили нам оборудование. Вот почему наши субподрядчики, и в частности, специалисты Уралметаллургомонтажа работают, образно говоря, впотьмах. Непонятно, как будут развиваться в следующем году события на реконструкции завода термоизоляционных материалов и строительстве цеха блок-боксов завода сантехизделий. Пока что никакой документации от-

туда тоже нет.

Почему я вновь повторяю, казалось бы, прописные истины? Нынче трест как никогда испытывал сложности в получении цемента, арматурной стали, труб. На следующий год объединение Средуралстрой комплектует материалами только объекты госзаказа. На остальные стройки, в том числе цех нейтрализации «Хромпика», цех блок-боксов ресурсы выделяться не будут. Значит, ход строительства зависит от того, какую заинтересованность проявят заказчики. Может быть, пока не поздно, проанализировать ситуацию на партийных собраниях на местах?

Не будем забывать: работа по заключению договоров заканчивается. План же на следующий год будет формироваться на их основе. Партнеры по-прежнему не торопятся.

М. КРИВИЦКАЯ,
начальник производственно-планового отдела треста Уралтяжтрубстрой.

КРУЖОК ЮНКОРОВ

В нашей школе работают различные кружки: географический, машинописи, радиотеатр, спортивные секции. Мы занимаемся в кружке юных корреспондентов. Руководит им Надежда Дмитриевна Полева. Мы выпускаем школьную стенгазету. Наш фотокорреспондент Сережа Целищев иллюстрирует ее фотоснимками. На последнем занятии мы анализировали сказку и стихи Наташи Ворониной.

М. ТАЛИПОВА,
Т. ЖАРОВА,
Л. КРАСНОПЕРОВА,
юнкоры школы № 20.

Магазин «Товары для детей» несколько дней назад отметил первый юбилей: год назад двери магазина впервые распахнулись перед покупателями. Горожане самого разного возраста здесь частые гости. Просторные торговые залы, нестандартное оборудование помогают улучшить показ товаров, найти каждому вещь по душе. Более чем на 4,7 миллиона рублей запланировано продать товаров в этом году. Задача для коллектива нелегкая, и все же работники торговли стараются удовлетворить спрос горожан. Очень хорошо распродаются товары кооператоров, с которыми у торгова крепкая связь. Яркие вязаные платья, сарафаны, кофты, швейные изделия, головные уборы быстро находят покупателя. Сегодня в магазине многолюдно. На первом этаже посетители встречают веселый многокрасочный елочный базар, на втором этаже немало желающих купить наряд к предстоящему новомуднему празднику.

Фото В. ЗОТОВА.

В БИБЛИОТЕКАХ ГОРОДА

О СОВЕТСКИХ ЗАКОНАХ

Старший библиотекарь городской библиотеки № 2 Н. В. Самирякова провела для читателей обзор произведений, вышедших отдельными изданиями в этом году, а также опубликованных в журналах «Урал», «Дружба народов», «Новый мир», «Москва».

С учащимися шестых классов Наталья Викторовна провела беседу «Юным — о советских законах», познакомила ребят с книгами по советскому законодательству Н. Жогина, Э. Мельниковой «Закон обо мне и мне о законе», Р. Бахтанова «Закон есть закон», О. Колбасова «Природа под охраной закона» и другими.

В. ПАВЛОВА.

«ЧЕЛОВЕК ИЗ ДЕТСТВА»

Так назывался утренник, посвященный 80-летию со дня рождения детского писателя Николая Носова.

Организовали и провели его работники детской городской библиотеки. Библиотекарь абонемента Е. В. Шуклина рассказала о детстве писателя, о его книгах о Незнайке, «Витя Малеев в школе и дома», «Веселая семейка». Затем дети активно отвечали на вопросы викторины по произведениям Н. Носова, представили свои поделки, рисунки, костюмы любимых героев носовских книг. Здесь же, в читальном зале, была оформлена выставка книг Николая Носова.

Л. ЧЕРНЫШОВА,
заведующая читальным залом городской детской библиотеки.

В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

Для специалистов и широкого круга читателей в городской библиотеке № 3 действует выставка «Основы экономических знаний», где представлены книги, брошюры и периодика. Выставка состоит из разделов: «Совершенство хозяйственный механизм», «Трудовой коллектив и дисциплина труда», «Руководитель в системе производства».

Читатели могут познакомиться с такими книгами, как сборник документов «О коренной перестройке управления экономикой», «Ленинским курсом хозяйствования», «Ускорение и перестройка: вопросы и ответы».

Г. ЛАДЫГИНА,
старший библиотекарь городской библиотеки № 3.

СТО ОТВЕТОВ НА СТО «ПОЧЕМУ»

Стихотворением уральского поэта Е. Фейерабенда открылась книжная иллюстрационная выставка в читальном зале центральной детской библиотеки. Называется она «Они нуждаются в нашей защите» и предназначена для учащихся четвертых-восьмых классов. Привлекает ребят раздел выставки «Знаете ли вы?», где они узнают, например, что для получения одного килограмма меда пчелам нужно взять нектар примерно с 19 миллионов цветов, что, оказывается, осел — существо жизнерадостное, отважное, ласковое, расторопное. Школьники могут познакомиться с книгами, рассказывающими о птицах, животных. Среди них книги В. Азарова, Г. Иванова «Редкие животные Тюменской области», И. Акимовича «Трагедия диких животных», В. Большакова «Звери Урала», Л. Беме «Жизнь птиц у нас дома», И. Сосновского «О редких животных».

Г. БУТОЛИНА,
заведующая читальным залом центральной детской библиотеки.



СИТУАЦИЯ была что ни на есть обыденная, но у ветерана труда, инвалида войны С. Ф. Филиппова не хватало слов от возмущения, когда поведал он о новых методах работы жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой. Суть дела проста. Засорилась в его квартире водосливная труба. Казалось бы, что проще: зайти в бойлерную, оформить заявку, уплатить положенное, а слесарь придет и сделает что нужно.

— Однако не тут-то было, — рассказывает С. Ф. Филиппов. — Бумага-то одна — квитанция, а чтобы получить ее, путь долгий. Впрочем, все по порядку. Написав заявление на имя начальника ЖКК и изложив в нем подробно просьбу, клиент идет к секретарию, чтобы тот зарегистрировал бумагу в толстом грощбухе. После того как просьба зафиксирована официально, нужна виза самого начальника. Коммунальная служба — хлопотная, в кабинетах руководители ее не всегда сидят. А начальник будет на месте. Если он в отсутствии — не взыщите, дорогой проситель, приходите в следующий раз.

Но вот на заявлении заветная виза: руководитель конторы дает «добро» на прочистку трубы. И клиент поспешает в бухгалтерию, но не за тем, чтобы уплатить деньги за услугу, а за новой бумагой. Где отправляют человека по новому адресу — к главному бухгалтеру. Наконец, есть и его подпись, разрешающая оплату за прочистку трубы. Теперь можно поспешить в кассу, если она не закрыта,

а потом — в бойлерную. К слесарям.

После такого марафона с бумажкой по разным инстанциям сама процедура прочистки трубы заняла считанные минуты.

— Помогите придумать название такому порядку, — просит ветеран. И сам тут же отвечает:

■ СЧЕТ ВОЛОКИТЕ МАРАФОН ЗА СПРАВКОЙ

— Это бюрократия и волокита. В самом чистом виде.

Мнение секретаря исполкома Билимбаевского поссовета В. И. Васильевой о том количестве справок, что ей приходится ежедневно выдавать жителям, однозначно с С. Ф. Филипповым. «О чем только и куда не выдаем мы справки, — пишет она в редакцию. — По-моему, те, кто требует их, подчас не задумываются, а нужна ли эта бумага или можно обойтись без нее. Видимо, до сих пор срабатывает привычка бюрократов: чем больше бумаг, тем лучше. Никакая перестройка не коснулась таких товарищей».

Права Валентина Ивановна. Каждый из нас хорошо знаком с этим давно и неизвестно кем заведенным порядком: на каждый случай ходит за справкой. Мы уже привыкли к этой процедуре и покорно достаем бумаги, из года в год удостоверяющие, что мы — это мы. Первая встреча с бюрократизмом поджидает моло-

дого человека при вступлении на трудовую стезю. Трудовую книжку он может получить только при наличии справки о том, что не имеет стажа работы, так как учился и находился на иждивении родителей. Человек в июне получает аттестат зрелости, а месяцем позднее ему с помощью

справки надо доказывать, что не имеет трудового стажа.

Или вот недавний случай. Молодым специалистам супругам К., приехавшим по распределению, тоже пришлось идти за справкой, удостоверяющей, что они действительно являются таковыми и своего жилья не имеют. До недавнего времени управление Свердловской железной дороги требовало справки о том, что их работники имеют жилье с печным отоплением.

— Пик нагрузки на исполком поссовета приходится на начало года, — рассказывает В. И. Васильева. — Не могут почему-то обойтись без справок от родителей детские сады, хотя они нужны лишь при поступлении ребенка в дошкольное учреждение или переводе в другое. Многодетные матери ежегодно берут у нас бумагу, удостоверяющую у них количество детей. Профкомы предприятий также каждый год требуют справки от очередни-

ков на квартиры, хотя документ необходим при постановке на учет да при получении жилья.

Доходит порой до абсурда. Какому-то руководителю перестраховщику вдруг потребовалась справка от обратившегося за помощью человека, что он не проживает с такой-то гражданкой, хотя и зарегистрирован с нею в браке и прописан у нее. Кое-кто из администрации предприятий в Билимбае, решив переложить с себя заботы об отоваривании продуктами трудящихся на другие головы, стал отфутболивать своих рабочих в исполком поссовета за справками об их малой материальной обеспеченности. А чтобы дать такую бумагу, нужно документальное подтверждение от предприятия о размере зарплаты. Получается, принесите справку, что нужна справка.

Даже чтобы получить пособие на родившегося ребенка, от матери помимо копии свидетельства требуют справку, что она действительно родила ребенка. А если родитель — инвалид 2-й группы, он тоже должен ежегодно подтверждать это справку.

В общем, пресловутая бумажка до сих пор остается грозным оружием в руках бюрократов. А чтобы получить ее, человеку поневоле приходится не раз пробежать марафон по инстанциям. Когда же будет остановлен пестрый хоровод зачастую никому не нужных бумажек, в поисках которых человек теряет не только время, но и чувство собственного достоинства?

С. КОСТАЛЬГИНА.

■ **НОВОСТИ**

Памяти Нади Рушевой

В Доме культуры горняков открыта выставка репродукций рисунков Нади Рушевой, жизнь которой оборвалась в 17 лет. Юная художница оставила после себя больше десяти тысяч уникальных рисунков. Интерес к ее творчеству жив и сегодня. Выставки наasaki оставшейся юной художницы с успехом проходили в Италии, Японии, Индии, США, ГДР.

О Наде Рушевой посетителям выставки рассказали Наташа Черданцева и Маша Глазачих, члены объединения старшеклассников «Юность», организованного при Доме культуры горняков.

Р. КАРАСЕВА, рабкор.

К юбилею писателя

В школах № 5 и № 6 побывали научные сотрудники областного объединенного музея писателей Урала. Р. С. Галева провела с младшими школьниками игровой утренник по «Алешушкиным сказкам» Д. Н. Мамин-Сибиряка.

Заведующая отделом пропаганды музея Л. А. Чеснова встретила с ребятами старше. Она провела беседу «Мастер, мудрец, сказочник», посвященную 110-летию со дня рождения П. П. Бажова. Людмила Алексеевна показала фотографии, книги П. П. Бажова и о нем, вышедшие в Средне-Уральском издательстве. С особым интересом ребята рассматривали маленькую пожелтевшую книжечку «Иванко-Крылатко» военного выпуска с автографом писателя: «На память о книжках-копейках». Понравились и коврики-аппликации, сделанные ребятами полесовского Дома пионеров еще при жизни П. П. Бажова по мотивам его сказов. Закончилась встреча викториной на знание уральских камней «В гостях у Хозяйки Медной горы».

В. ДЕМИДОВА.

■ **ПЕРВОУРАЛЬСКИ СПОРТИВНЫЙ**

**ТРЕБУЕТСЯ СКВОЗЬ СНЕГ
ХАРАКТЕР И ВЕТЕР**

Завершился волейбольный марафон среди мужских команд коллективов физкультуры первой группы в зачет летней спартакиады города. Открывали соревнования «Прокатчик» и «Химик». В упорнейшей борьбе победу одержали новотрубники — 3:2. После трех туров в лидирующую группу вошли также команды «Прометей» общества «Динамо», «Учитель» — горкома профсоюза учителей, «Уральский трубник». От тура к туру улучшал игру «Автомоталист», представляющий пассажирское автотранспортное предприятие. Он уверенно занял третье место.

В десятый раз проведено первенство Первоуральска по зимнему кроссу на дистанции 20 км. Лучшую скорость на трассе показал отлично подготовленный хромпиковец Александр Петров, он стал чемпионом города со временем 1 час 15 мин. 30 сек. Ровно минуту уступил ему занявший второе место новотрубник Анатолий Скоробогатов, третьим был на финише тоже новотрубник Александр Куриленко.

Среди сорокалетних два победителя — вместе пробежали дистанцию хромпиковец Геннадий Коробов и новотрубник Юрий Рылов — за 1 час 21 мин. 50 сек. На третьем месте учитель школы № 5 Александр Нестеркин.

В возрастной группе 50-летних победил новотрубник Александр Тюльканов, второе место занял рабочий ПОЭЗРТО Василий Кондратьев, третье — автор этих строк.

Женщины соревновались на двух дистанциях. На трассе 20 км первенствовала новотрубница Валентина Михеева, ее время 1 час 41 мин. 52 сек. На втором месте также новотрубница Лидия Иванова, на третьем — учитель школы № 6 Валентина Чупкина.

На дистанции вдвое короче впереди была учитель школы № 6 Любовь Ведерникова, за ней финишировала работница ЗМКК Зоя Медведева.

Все победители награждены памятным медалями и подарками городского клуба любителей бега «Надежда», а призеры — грамотами горспорткомитета.

Д. ДЕРЯБИН,
председатель городского клуба любителей бега «Надежда».

С. ЮРКОВ,
главный судья соревнований.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 декабря в 13 часов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоится городской семинар пропагандистов системы политической учебы и школ народных контролеров.

Идеологический отдел горкома КПСС.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Ежедневно в редакцию обращаются до десятка человек с просьбой опубликовать соболезнования в связи со смертью сослуживцев, друзей. Газета не располагает возможностями откликнуться на каждую просьбу, кому-то приходится отказывать. Дабы не обижать никого, редколлегия газеты приняла решение не публиковать соболезнования. Лучше и человечнее выразить боль утраты лично.

Редактор **В. И. ПРУДНИКОВ.**

Реклама и объявления

Кинотеатр «Космос». 13, 14 декабря «КАК ПОИМАТЬ МАМОНТА». Сеансы: 13-го — 11, 13 час; 14-го — 11, 13, 15 час. 13 декабря в 19 часов «СТО МУЖЧИН И ОДНА ДЕВУШКА». «ШУТ». Сеансы: 13-го — 9, 15, 17, 21 час; 14-го — 9, 17, 19, 21 час.

Клуб фидриала Новотрубного завода. 13 декабря «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ» (дети не допускаются). Сеансы: 18 и 20 час.

Клуб Трумпосеяка. 13 декабря «ОНА И ДЬЯВОЛЫ» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час.

Клуб им. В. И. Ленина. 13 декабря «НА ИСХОДЕ НОЧИ» (2 серии). Сеансы: 17-30, 20-30 час.

■ **КИНОТЕАТР «КОСМОС»**

13 декабря в 19 часов киновстреча «Актер на экране и в жизни». Дину Дурбин, звезду Голливуда, представляет А. Б. Белобоков, киновед (г. Москва).

Демонстрируется фильм режиссера Генри Костера «Сто мужчин и одна девушка» (производство США).

■ **ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ НАЧАЛЬНИКА ПРЕДПРИЯТИЯ.**

Требования к кандидатам: высшее образование по специальности «Автомобильный транспорт»; стаж работы на руководящей должности на предприятиях автомобильного транспорта не менее 5 лет; возраст до 50 лет.

Срок подачи заявлений до 20 декабря. К заявлению приложить характеристику с места работы.

■ **ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «СТРОИТЕЛЬ»**

19 декабря. Эстрадная программа «Пародии, пародии, пародии» с участием популярного артиста эстрады Михаила Евдокимова. Начало в 18 час. и 20 час. 30 мин. Цена билета 3 рубля.

■ **СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ**

главного механика, главного инженера, механика цеха, механика смены, сменного мастера в цех, мастера пути, инженера ОКСа, мастера ОКСа, мастера авторемонтных мастерских, мастера-энергетика, зам. начальника района западных электросетей, мастеров-строителей (швейная фабрика, горгаз, горпищеторг, птицефабрика), начальника планового отдела, инженера производственно-технического отдела (строителя), ветврача (предоставляется квартира).

■ **ДЛЯ СТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ** № 4 — каменщиков, плотников, монтажников, изоляторов по мягким кровлям.

■ **ДЛЯ СТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ** № 7 — монтажников железобетонных конструкций, бетонщиков, асфальтобетонщиков, электрогазосварщиков, подсобных рабочих.

■ **ДЛЯ ЗАВОДА ЖБИК** — столяров-станочников, мотористов бетономешалок (жилье в течение двух лет).

■ **ДЛЯ ДИНАСОВОГО ЗАВОДА** — токарей, плотников, крановщиков, электромонтеров, каменщиков, штукатуров-маляров.

■ **ДЛЯ ГОРЬБЫТУПРАВЛЕНИЯ** — юриста, вязальщиц, швей, обувщиков, сапоговальщиков.

■ **ДЛЯ СЕВЕРСКОГО КАМНЕЩЕБЕНОЧНОГО ЗАВОДА** — бурильщиков шпуров, помощников и машинистов буровых станков, экскаватора (жилье в течение 3—6 месяцев), электрослесарей, электрогазосварщиков, слесарей-ремонтников (жилье в течение 1—2 лет).

■ **ДЛЯ «РЕМБИТТЕХНИКИ»** — начальника вновь вводимого цеха (инженера-электронщика).

■ **ДЛЯ ПОЭЗРТО** — радионженеров.

Для работы вахтовым методом требуются: прорабы, мастера, машинисты трубоукладчика, бульдозера, экскаватора, сварочных агрегатов, изоляционной машины; водители I класса на грузовых; электросварщики, электрики-силовики.

За всеми справками и направлениями на работу обращаться по адресу: ул. 1 Мая, 10 в центр по трудоустройству населения.

ЛЮБИТЕЛЯМ ЗАРУБЕЖНОЙ ЭСТРАДЫ!

К годовому торжеству магазина № 1 «Мелодия» (ул. Герцена) советуем приобрести пластинки с записями рок-групп «Рейнбоу», «Дорз», «Роллинг Стоунз» и исполнителей Ингви Малмстин «Трилогия», Стиви Уандер «Солнце моей жизни».



ДЛЯ СПОРТА И ОТДЫХА!

Магазин № 30 «Товары для мужчин» (ул. Трумпосеяка) предлагает комплекты утепленные из ткани лаке ярких расцветок — размеры 88, 96, 100 по цене 170 рублей. Имеются в широком выборе сорочки мужские различных моделей и расцветок с 37 по 45 размер по цене от 10 до 15 рублей.

Администрация магазина № 13 «Оптика» убедительно просит население города срочно получить выполненные заказы.



КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

13, 14 декабря демонстрирует с я новым цветным широкоформатным художественным фильмом киностудии «Мосфильм».

Сеансы: 13-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 14-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час.

14 декабря в 21 час премьеры «Пока безумствует мечта».

■ **ЧЕМ ЧИСТИТЬ МАГНИТНЫЕ ГОЛОВКИ В МАГНИТОФОНАХ?**

Магазин № 1 «Мелодия» (ул. Герцена) предлагает кассеты МКЧ для очистки магнитных головок и элементов лентопроточного тракта. В магазин поступили пластинки В. Высоцкого (выпуск № 5 «Мир вашему дому»).

■ **ПРИГЛАШАЕТ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**

С 14 по 16 декабря в магазине № 40 «Часы» (ул. Герцена) проводится выставка-продажа наручных женских и мужских часов, а также настольных часов Владимирского и Рижского заводов.



Мыльной эмульсией легко найти место выхода газа из газопровода или прибора.
Трест Первоуральскемрайгаз.

■ **Меняем**

Меняем 3-комнатную квартиру (47 кв. м, 3-й этаж, есть телефон) на две однокомнатные. Возможны другие варианты. Обращаться по тел. 7-59-42 в любое время.

Срочно меняется 2-комнатная квартира (30 кв. м, 3-й этаж, с телефоном) в г. Сумгаите на 2-комнатную в Первоуральске. Обращаться: ул. Вагутина, 31, кв. 56 после 19 часов, тел. 2-42-54.

Меняется 2-комнатная квартира (32 кв. м, 4-й этаж) в районе птицефабрики и бухгалтерии НТЗ, а также комната гостиничного типа 16 кв. м на 3-комнатную, можно на двухкомнатную. Обращаться: ул. Советская, 9-117 после 17 часов.

Нашедшего удостоверение инвалида второй группы Великой Отечественной

войны на имя Скореходова Ивана Никитича прошу сообщить по адресу: ул. Трумпосеяка, 46-а, кв. 79.

■ **Благодарим**

Выражаем сердечную благодарность коллективам цехов № 15 и 34 Новотрубного завода, хлебокомбината, детского сада № 95, всем родным и друзьям, разделяющим с нами горячую утрату и оказавшим помощь в похоронах нашей горячо любимой внучки и дочери Смирновой Катиши.
Бабушка, мама, папа.

Благодарим администрацию и коллектив главной бухгалтерии НТЗ, а также Ю. А. Полягалова, соседней В. Н. Кадилу, Л. В. Мельникову, З. А. Манину и всех родных и близких, принявших участие в похоронах нашей милой сестры, тети и бабушки Полягаловой Нины Николаевны.
Брат, племянница, внуки.

Коллектив горпищеторга с прискорбьем сообщает о смерти старшего работника горпищеторга, ветерана труда, члена КПСС с 1945 года **Чайко Александра Давидовича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив товарищей выражает искреннее соболезнование работнику парка культуры и отдыха Разовому Степану Антоновичу по поводу трагической гибели его жены **ОСИПОВОЙ Доры Марковны.**

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации цеха № 4 Новотрубного завода скорбят по поводу кончины бывшего начальника цеха № 4 Героя Социалистического Труда **НЕНАШЕВА Петра Ефимовича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

Администрация, партийная, профсоюзная организации цеха № 4 Новотрубного завода с глубоким прискорбьем извещают о смерти бывшего начальника трубопрокатного цеха № 4 **ВИКУЛОВА Игоря Павловича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.